

全國教保產業工會

The Alliance of Educare Trade Unions

發行人：王淑英

編輯：蔡晶瑾、買寶玉

E-mail：aetu2011@gmail.com

雙週快訊 2013.11.23

通訊地址：83057 高雄市鳳山區維新路 124 號 9 樓之 1

電話：07-7406188 / 手機：0988-789371

傳真：07-7407188

網站：<http://tw.aetutw.org/>

FB 粉絲團：【AETU 全國教保產業工會】

顧問：邱毓斌、黃育德、劉思龍、孫友聯、田晉杰

高雄市教保人員職業工會 全國教保產業工會 辦公室搬遷公告

親愛的會員，您好

本會預計 **102 年 11 月 18 日(一)** 搬家，當天將辦理電話移轉，電話也將改號，我們將在新家繼續為大家服務，歡迎您有空來走走。

新辦公室地址：高雄市鳳山區維新路 124 號 9 樓之 1

新辦公室電話：740-6188 新辦公室傳真：740-7188

(新辦公室在大東醫院附近，當您找到維新路，請尋找馬光中醫，我們就在後棟，鳳山農會樓上 9 樓，附近也有大東捷運站，以後坐捷運可以到工會。)



AETU 活動訊息

★台北市教保人員協會

◎台北市北投親子館

活動主題：北投一家親

活動時間：102年11月28日(四)下午3點至4點半

活動地點：台北市北投社會福利服務中心(台北市新市街30號5樓)

參加對象：福利單位0-6歲親子&一般大眾0-6歲親子

報名方式：02-28983217 張社工

◎台北市中山區社區保母系統【秋高氣爽爬山趣】

早場活動：嬰幼兒歌謠與遊戲

活動日期：102年11月23日 上午9:30-11:30

活動地點：北投親子館(台北市北投區光明路22號2樓)

午場活動：竹子湖踏青

活動日期：102年11月23日 上午11:40

集合地點：捷運北投站 小9公車站牌

聯絡人：02-25992029 孟靜小姐

★高雄市輔育人員職業工會相關活動

◎保母術科場地租借

報名方式：親自至高雄市苓雅區中山二路412號6樓之5

報名時間：即日起至額滿為止

聯絡人：張小姐 07-3356016

◎102年度公私立幼兒園教保研習

活動時間/地點：102年11月30日 8:30-17:00

(勞工教育生活中心/獅甲會館)

102年12月1日 8:00-17:00

(高雄市輔育人員職業工會多功能教室)

報名方式：全國教師在職進修網(<http://www3.inservice.edu.tw/>)

報名時間：即日起至額滿為止

聯絡人：楊小姐 07-3356016

※欲知詳細活動內容請來電尋問高雄市輔育人員職業工會

★屏東縣幼兒托育職業工會

◎照顧工作者與性別、組織的關係

辦理時間：102年11月23日(六)9:00-16:30

辦理地點：屏東縣林邊鄉立圖書館三樓

報名方式：1. 網路報名：教育部全國教師在職進修資訊網

2. 電話報名：08-7369459

聯絡人：蔡小姐 08-7369459

★屏東縣托育資源中心活動：(屏東市華正路97號108室)

*『當我們玩在一起』~11月星期三、五 上午10:00~11:20

地址：屏東市社會福利綜合館108室(屏東市華正路97號)

活動粉絲團：Facebook 搜尋「屏東縣托育資源中心」

聯絡人：陳小姐 08-7362972

AETU

活動預告

日期	活動內容
12/11	教育部幼兒教保服務諮詢會第四次會議

編者的話：

去年四月全國教保產業工會接到竹田鄉立托兒所家長來電，告知「竹田鄉立托兒所即將關閉！」園所的幼兒該怎麼辦？老師的工作權怎麼辦？一間園所二百多個孩子並非招生不足為由而關閉，詢問之下鄉公所竟然以「財務虧損五百萬」、「娃娃車需汰舊」等為理由，本會陪同老師及家長一起站出來進行抗議及討論策略（爭取過程請詳見苦勞網-從公托關閉潮看幼托整合的空洞化/作者全國教保產業工會 郭明旭理事），經過一年多的時間看見竹田幼兒園不但想辦法解決財務問題，更能經營屬於園所的風格，相信早期「公立托兒所」轉型為「公立幼兒園」是需要地方政府、老師及家長三方的支持。

增加收費改善虧損 竹田幼兒園續辦

【2013.11.16 客家電視台/記者潘成旺 屏東報導】

曾因一年虧損4、5百萬元，造成鄉公所財政負擔，而在去年5月被竹田鄉公所提案，鄉民代表會也決議停辦的屏東縣竹田鄉立幼兒園，經屏東縣教育處斡旋之後，改以增加收費方式，繼續經營幼兒園並融入客語沉浸式教學，讓幼童繼續在竹田鄉受教育，16日師生展現學習成果。

我會永續經營這個鄉托，我會用我最大的力量，可是你的承諾跳票了，現在每一個國家都在重視，幼兒的教育問題，竟然這麼好的幼稚園要停托，這個很不可思議。

去年因為幼兒園停辦問題，竹田鄉公所和家長爭論不休的場景，今年卻換成可愛溫馨的畫面。

小朋友以童謠唱遊方式，展現客語沉浸式教學的成果，也讓家長感覺到客家話可以繼續流傳。

幼童家長 廖阿婆：「客家人本來就要說客家話，要教他講，未來出社會了，他們什麼話都會說。」

從一年虧損4、5百萬元，遭到竹田鄉公所提案停辦，鄉代會也議決通過，卻能在1年之後，呈現教學成果，竹田鄉公所表示是因為家長呼籲重視教育的聲音被聽到了。

竹田鄉長 陳懋進：「既然我們要再開的話，是不是可以說我們的，有沒有，可以給我們的(收費)標準，提高加500元，收費變2300元(每個月)，以往收1800的話一直虧錢。」

經過多次和家長協商，家長同意竹田鄉公所提出的增加收費條件，讓鄉公所每年的虧損，從5百萬降低至虧損1百多萬元，屏東縣教育處也積極輔導辦理，陳懋進指出，鄉公所雖然還是虧損，但為了鄉內仍就讀的百位幼童，鄉公所會以重視學齡前教育為前提，竹田鄉立幼兒園也會持續辦下去。

網址連結：

增加收費改善虧損 竹田幼兒園續辦

<http://mobile.n.yam.com/m/news.php?id=20131116898895>

苦勞網「從公托關閉潮看幼托整合的空洞化」

<http://www.cooloud.org.tw/node/72330>

桃園教育產業工會：增設公幼卻人力不足

【2013.11.15 大紀元/記者 徐乃義 桃園報導】

孩子是天使，制度變魔鬼！桃園縣教育產業工會抨擊桃縣增設公幼卻人力不足，特殊生缺乏完善照顧，普通生受教品質低劣；桃園教育局對此表示：幼兒教育及照顧法（簡稱幼照法）自101年1月1日起正式實施，依據幼照法規定，公立學校附設幼兒園除依師生比例規定配置教保服務人員外，每園應再增置教保服務人員1人。桃縣各公立幼兒園已進用148名教保員，86名配置於國小附設幼兒園。

桃園教育產業工會認為桃縣無視於公立幼兒園班級經營困境包括：3-6歲混齡1班，幼兒年齡越小身心照顧問題更加繁雜又難度高；每班安置不分障礙輕(極)重度身心障礙3-6歲幼兒，卻無安置教師助理員，老師無力照顧身心障礙幼兒；學生人數每班都過半數以上，這些問題致使公立幼兒園班級經營苦不堪言。

工會認為：幼教老師每天像不斷充氣隨時可能爆掉的黃色小鴨，哪是縣長所謂「平價優質」的公幼教育品質？魔鬼制度正在殘害天使般的孩子們。

教育產業工會呼籲立法機關應盡快修改《幼兒教育及照顧法》，讓公立幼兒園共同分擔社會責任，安置特殊幼兒之公立幼兒園須配置一名「特教助理員」，全天候照顧學齡前身心障礙幼兒。定期召開全縣公幼園長研討會議，了解幼教現場需求，改進教育政策。

桃園教育局認為：桃縣辦理3次公立幼兒園教保員聯合公開甄選，並補助相關人事經費，協助各國小附設幼兒園增置1名教保員；身心障礙學生每15人置教師助理員1名，其職責主要為協助學生學習與生活自理、學生上下學、家長聯繫及學生安全維護等事宜。

倘為身心障礙學生數達15人以上未曾配置助理員者，或身心障礙學生雖未達15人但有重度情障、自閉、過動症、肢障等情形有迫切需求者均可申請；且近2年內增設學前特教專班達8班，朝每一鄉鎮市均至少一班為目標努力，普通班多安置輕度發展遲緩身障幼童。各國小附幼每班除既有2名教師之外，已再增置1名教保員；如有15人以上身心障礙學生或有迫切需求等特殊情形者，皆再配置1名教師助理員。（責任編輯：呂美琪）

網址連結：

<http://www.epochtimes.com/b5/13/11/15/n4011725.htm%e6%a1%83%e5%9c%92%e6%95%99%e8%82%b2%e7%94%a2%e6%a5%ad%e5%b7%a5%e6%9c%83-%e5%a2%9e%e8%a8%ad%e5%85%ac%e5%b9%bc%e5%8d%bb%e4%ba%ba%e5%8a%9b%e4%b8%8d%e8%b6%b3.html>

※本會雙週訊持續追蹤有關教保人員、托育公共化、托嬰...等議題，如想知道幼教議題及相關法案，請加入「全國教保產業工會」，將會定期收到本會精心編輯的「會刊」※

加入全國教保產業工會

入會說明：

- 一、填寫入會申請書（請至全國教保產業工會網站 <http://tw.aetutw.org/> 裡的檔案裡的”檔案下載”，將入會申請書下載後填寫）
可直接回傳至 aetu2011@gmail.com 或傳真（07-7630983）
- 二、入會費 200 元、常年會費 600 元
- 三、繳費方式：
郵政劃撥：42281695（劃撥手續費另計）